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ATA DA 536ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE 

BIBLIOTECONOMIA – 3ª REGIÃO (CE/PI) 

CRB-3 

 

DATA: 20 de novembro de 2015. ABERTURA: dezesseis horas. LOCAL: Sede do 
CRB-3, na Avenida Santos Dumont, 1687 – 2º Andar – Salas 207/208 – Edifício 
Santos Dumont Center – Bairro Aldeota – CEP 60150-160 – Fortaleza – Ceará. 
COMPOSIÇÃO DA MESA: Presidente: Fernando Braga Ferreira, Vice-Presidente: 
Maria Aparecida de Lavor, 1ª Secretária: Rita de Cássia Alencar, Tesoureira: 
Deusimar Frutuoso de Almeida. PRESENÇAS: Conselheiros: Ismênia Maria Pinto 
Villar de Queiroz; Ruth Helena Linhares Leite; Vasco Robson Soares Correia; Maria 
Eliane Silva Moreira; Zenídia de Paula Moreira Nobre. CONVIDADO: Assessor 
Contábil Frederico Jorge de Castro Brito. PEDIDOS DE LICENÇA: Adelly 
Mendonça Maciel; Maralyza Pinheiro Martins; Francisco Welton Silva Rios. 
ABERTURA: O Presidente agradeceu a presença de todos, justificando a ausência 
dos demais conselheiros, contiguamente o Assessor Contábil apresentou o 
Balancete referente ao mês de Outubro de 2015, sendo o mesmo posto em votação 
e aprovado pelos presentes. Consecutivamente o Presidente passou a palavra à 1ª 
Secretária Rita de Cássia Alencar, para proceder a leitura da pauta da reunião e 
correspondências. EXPEDIENTE: Of. Circular CRB-1-Comissão de Ética/006/2015, 
comunica a suspensão de registro de profissionais. Of. Circular 16ª Gestão CFB nº 
649/2015, orienta que as contas do CRB-3 que estão na Caixa Econômica Federal, 
sejam transferidas para o Banco do Brasil. Of. Comissão Eleitoral 16ª Gestão CFB, a 
Comissão Eleitoral do CFB informa que aprovou os nomes indicados para Delegado 
Eleitor Titular e Suplente. Of. Nº 047/15/UFCA/CB, convite para uma apresentação 
do Conselho para os alunos concludentes do curso de Biblioteconomia da 
Universidade Federal do Cariri. E-mail do CFB, datado de 5 de novembro de 2015, 
solicitando o quantitativo de profissionais inscritos e ativos no CRB-3. E-mail do 
Tribunal de Contas da União-TCU, datado de 13 de novembro de 2015, convite para 
participar do seminário “Governança e Gestão das Aquisições na Administração 
Pública Federal”. E-mail de Nayara de Pin Spengler, datado de 13 de novembro de 
2015, oferecendo software para gestão do Conselho. E-mail de Valéria Ribeiro, 
datado de 13 de novembro de 2015, solicitando informações sobre o Conselho e 
suas atividades. Of. Circular 16ª Gestão CFB nº 072/2015, envio de minutas de 
Resoluções para apresentar sugestões até o dia 3 de dezembro de 2015. E-mail de 
Adriano Lopes, datado de 16 de novembro de 2015, encaminhando decisão judicial 
da Justiça do Paraná, contra a Secretaria de Estado da Educação do Paraná, em 
favor do CRB-9, para apor no edital como requisito para a investidura no cargo de 
bibliotecário, a apresentação do diploma de nível superior em Biblioteconomia e 
inscrição no Conselho Regional da categoria. E-mail do TCU, datado de 19 de 
novembro de 2015, convite para participar de pesquisa de satisfação do sistema e-
contas. E-mail do Instituto Quadrix, datado de 19 de novembro de 2015, 
informando sobre o andamento do edital para o concurso de bibliotecário fiscal e 
assistente administrativo para o CRB-3, sendo o cargo de assistente administrativo 
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com vagas para o cadastro de reserva. E-mail de José Edimar Cabral, datado de 20 
de novembro de 2015, solicitando que o CRB-3 encaminhe uma declaração sobre a 
atuação do bibliotecário documentalista. RELATO DE PROCESSOS: Licença 

Temporária no CRB-3 de: IOLANDA LENE EVANGELISTA-CRB-3/1237, Relatado 

pela Conselheira Ruth Helena Linhares Leite, Parecer pelo Deferimento; Licença 
Temporária no CRB-3 de: SÔNIA DE FÁTIMA NOGUEIRA-CRB-3/510, Relatado pela 
Conselheira Ismênia Maria Pinto Villar de Queiroz, Parecer pelo Deferimento; 
Licença Temporária no CRB-3 de: DAYANNE ALBUQUERQUE ARAÚJO-CRB-3/1426 , 
Relatado pela Conselheira Deusimar Frutuoso de Almeida, Parecer pelo 
Deferimento; Transferência Recebida no CRB-3 de: FRANCISCA DAS CHAGAS 
VIANA-CRB-3/1107, Relatado pela Conselheira Maria Aparecida de Lavor, Parecer 
pelo Deferimento, Cancelamento de Registro no CRB-3 de: DENISE SAMPAIO DE 
SOUSA-CRB-3/751, Relatado pela Conselheira Ismênia Maria Pinto Villar de Queiroz, 
Parecer pelo Deferimento; Reintegração no CRB-3 de: JEFFERSON LEITE OLIVEIRA 
PEREIRA-CRB-3/1168, Relatado pela Conselheira Ruth Helena Linhares Leite, 
Parecer pelo Deferimento. ASSUNTOS DE INTERESSE GERAL: O Presidente, 
comentou sobre a elaboração do Guia de Bibliotecas do Ceará, enfatizou a 
importância da realização desse trabalho para clarear o quadro de atuação dos 
profissionais do Ceará, identificando quais bibliotecas públicas estão funcionando 
sem o profissional bibliotecário, facilitando assim a ação da fiscalização do 
Conselho; solicitou sugestões para o dia do Bibliotecário de 2016, que será feito em 
parceria com a Associação de Bibliotecários do Ceará-ABC. Outra fala do Presidente 
foi a respeito do edital do concurso para bibliotecário fiscal e assistente 
administrativo, que a demora está sendo devido o interesse de vários CRBs 
participarem do mesmo certame e o Instituto Quadrix está aguardando o envio da 
documentação de todos os CRBs envolvidos para iniciar a elaboração do edital e 
demais procedimentos alusivos ao certame. A confraternização natalina foi outro 
assunto debatido, onde se pretende realizar o descerramento das fotos de Herbênia 
Gurgel e Regina Holanda na galeria de ex-presidentes e homenagear a bibliotecária 
Sandra Cabral dando o seu nome à sala do Plenário. Ficou acertado que a 
comemoração natalina será no mesmo dia da última Plenária do ano de 2015. O 
presidente informou ainda a conclusão do processo de contratação do Assessor 
Contábil na modalidade Concorrência Pública. 

 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e encerrou os trabalhos da reunião. E para constar, eu, Rita de 
Cássia Alencar – 1ª Secretária mandei lavrar a presente Ata que após lida e achada 
conforme será assinada por mim e pelo Presidente. Fortaleza, 20 de novembro de 
2015. 

 

     Fernando Braga Ferreira                                   Rita de Cássia Alencar 

      Presidente CRB-3/640                                  1ª Secretária CRB-3/671 


